

医院“钉子户”：为何N年耗在病床

他们吃、穿、住在医院，几乎不交治疗费等，有的甚至在医院住了数十年

文、图：今日女报/凤网记者 李诗韵 通讯员 杨文 徐珊

医生说 she 可以出院，她却每次都因为“胸痛乏力”而拒绝离开，如此僵持，一晃就是18年。在此期间，她的吃、穿、住以及相关的医疗费用，几乎全部都由医院承担。如今，她已白发苍苍，但除了将医院当成“养老院”外，她不知道自己还能去哪里——这是发生在湖南省脑科医院病房中的故事，而类似这样赖在医院里的“钉子户”在全省乃至全国其实都普遍存在。

他们当中的绝大多数，都是无治疗费、无身份（姓名和居住地）、无责任承担机构或人员的“三无病人”，这类病人又多以街头流浪乞讨人员、110送来的伤病员和被群众发现拨打120急救电话后医院收治的急救病人为主。

如今，他们和医院都陷入了尴尬：一方出于各种个人考虑，即便达到了出院标准也要赖在医院；而对医院方来说，这些病人不仅占用了大量的医疗资源，其产生的巨额医疗欠费等问题也往往无从解决，落得是“救也为难，不救更为难”。

据不完全统计，我国医院一年“三无”病人欠费约为30亿至40亿元，湖南全省公立医院2011年无家属病人欠费达1.06亿元——前几日，国务院办公厅对外公布了《关于城市公立医院综合改革试点的指导意见》，让“医改”再一次成为大众关注的热词。今天，今日女报/凤网记者走近这些滞留在医院里的人，欲探寻到底是因为什么，让他们宁可将自己困守在一间狭小的病床上，宁愿面对所有的尴尬与孤独，也不愿走出医院重新开始？

病房“钉子户”，一赖18年



作为护士长，张小燕不仅需要完成本职工作，还要经常客串护工。

查一查医院病人的住院记录，截止5月18日，湖南省脑科医院的护士长张小燕发现，她所在的老年与慢性精神科里如今已经有20多例早该出院

却仍固执不肯离开的病人，其中16例没有监护人。

面对这些病房里的“钉子户”，张小燕和同事们好话说尽，也软硬兼施，甚至出现过双方对峙的尴尬局面，但医院方屡战屡败。其中“战斗力”最强的一位病人，在医生诊断完全具备出院条件的情况下，还硬生生在医院待了18年。

“周阳（化名），54岁，心跳骤停需要抢救……”1997年4月，医院收治了一位在工作期间突然休克的中年妇女，由于需要紧急手术，医生直接将她推进了手术室抢救。

几个小时后，送周阳入院的人陆续离开。见状，护士赶紧叫住最后一个人，一来希望她在手术通知单上签字，二来还得缴清医药费。一问之下，护士才知道，“送周阳入院的都是她当年在啤酒厂的同事，大家说她没有亲人”。

但性命攸关，没钱也得先救命。一番抢救后，周阳住进

了医院的心血管内科病房。周阳身无分文，术后却需要补充营养，是医生护士轮着贴钱给她煲汤、买饭。

日复一日，眼见欠下的医药费越来越多，医生护士也急了：“你家人再不管，我们就要报警了！”

一开始，周阳一口咬定自己没有亲人。但得知再不交钱就真要请出院后，她才支支吾吾地告诉护士，自己有一个女儿，在澳大利亚。

医院通过电话联系上了她的女儿。不久后，周阳的病房里终于来了一个陪护人，“听说她女儿的朋友”。

但周阳欠下的医药费依旧没有着落。“最初一次性交了2万元，之后便再也没交过钱。”张小燕回忆，十多年时间，医院曾无数次告知周阳她可以出院，可一提“出院”二字，周阳就开始“胸痛乏力”，身体各种不适，总之就是不能离开病床。（下转A04版）

不开刀祛眼袋 亚洲抗衰老总监给你么子意见?

不开刀祛眼袋，惊艳上海美博会！亚洲抗衰老总监为丹凤眼亲授“中国最具领航力企业”大奖，贺丹凤眼再获殊荣，长沙特推出美眼活动，仅限61名，正在开抢！



亚洲抗衰老总监朱丽叶女士亲自为丹凤眼颁奖

长沙美眼神技惊呆老外评审!

2015年5月20日，中国国际专业美容&医学抗衰老大会在上海新国际会展中心隆重召开。14年来坚持非手术美眼抗衰老丹凤眼也应邀亮相，荣获2014年度“中国最具领航力企业”大奖！

晚会现场，法国抗衰老博士、亚洲抗衰老总监朱丽叶女士亲自为丹凤眼颁奖，并连连感慨：“想不到丹凤眼非手术眼部抗衰老，引领了当前国际美眼潮流！想不到在中国美眼行业竞争如此激烈，丹凤眼还能独占鳌头！想不到面临多家同行收缩的危机下，丹凤眼还能逆势上行、14年来稳步发展！”

14年来，丹凤眼经历产业萧条、市场细分等考验，逆势上行稳步发展，短短几年就覆盖成都、天津、武汉、长沙、香港等十几个城市。凭借自主研发的专利仪器、精细化的服务为广大爱美女士提供安全、科学和个性化的眼部抗衰老服务，多次获得国内和国际行业组织的嘉奖，丹凤眼已逐步成为中国乃至亚洲专业眼部抗衰老领域的标杆和领航者。

小孩一句话，让我半天回不过神
“那是你妈妈呀？怎么那么老！”

那天和女儿妞妞参加六一节亲子活动筹备会，刚进学校就遇到她的同学，她同学好奇的问道“妞妞，那是你妈妈呀？怎么那么老！”听了这句话，我半天回不过神来……我快步走进洗手间“镜子里的这个人是我吗？两个眼袋挂在脸上，皮肤暗沉松弛。我真的是好显老啊！”对着镜子，我感慨万千“昔日的我，是多少男人的女神，是多少闺蜜羡慕的美女，才39岁我是怎么了？”

是啊，女人40！房子、车子、孩子，该有的都有了；眼袋、黑眼圈，不该有的也都有了。为了孩子为了家操劳半生，却忽视了自己！“我不要眼袋，不要变老！我要改变！我要好好爱自己！”

“不开刀祛眼袋，就到丹凤眼！”已成星城时尚爱美女性首选。丹凤眼最近接到数十个咨询电话，都是为了参加6.1节活动想要祛眼袋、变年轻的！值此6.1节来临之际，丹凤眼再次推出特惠活动，仅限61名，即日起抢名额：400-0731-588。

14年来，专注眼部抗衰老！

- No.1: 首家眼部抗衰老体验中心，14年专业美眼：**
14年来专注女性眼部问题，运用“疗眼-养眼-美眼”三大核心技术，是当前国内首家中高端眼部抗衰老体验中心。
- No.2: 数百家直营店，数十万成功案例：**
全国各大城市，数百家连锁直营店，统一店面形象及技术服务标准，已为数十万爱美女性解除眼部困扰。
- No.3: 精细化眼部管理，与国际接轨：**
行业内首推精细化健康美眼模式，接轨国际理念，为“30+”女性定制提供眼部全方位抗衰老服务。

TANFONY
—丹凤眼—

亚洲美眼大王
丹凤眼技术总监
蔡光欣博士

专利技术

不开刀

不麻醉

不打针

不介入

无疼痛

★14年来，我们只做眼睛
★中国首家眼部抗衰老体验中心
★中国美妆业美眼领袖品牌

热烈祝贺丹凤眼荣获“中国眼部抗衰老最具领航力企业”大奖
300元 祛眼袋消眼纹

(仅限电话预约报名前61名，名额递减中：400-0731-588)

贺丹凤眼再获殊荣，5月29日—31日

你来我就送

到店即送眼贴1盒（深度补水抗氧化）
免费享受价值398元专利美眼仪检测
进店扫码即送500元现金券（仅限疗程使用）

梦泽园旗舰店 车站北路449号 新华联家园一楼 85778463 (王府花园对面)

窑岭旗舰店 人民中路与韶山北路交会处(上城 翠天大酒店3楼) 85773648

五一旗舰店 五一大道新世界百货 2804室 85778348

雨花亭旗舰店装修进行中 敬请期待……